
Мун и ци пал ьное бюджетное дош кол ьное образовател ьное уч режден ие

детский сад комбинированного вида Ng З4 кКолокольчик)
г. Моздока РСО - Алания

конспект итогового за нятия

за 1 квартал по ФЭМП
в старшей логопедическоЙ группе Ng2.

(( Королевство Математи кэ D.

Подготовила и провела
восп итатель: Голодова Н. Г.

д(опOко16

2а22 г мБдOу

дЕrскиs сц ttзi
о
в
,
*
tr

копOкOilýи

Fl*/a-/lv7и""a*", **Гr**Р



Программное содержание :

Щель: обобщить удетей знания полученные ранее.
Образовательные задачи :

- закрепить навыки количественного, порядкового, обратного счёта в

пределах 7;

- закрепить знания о последовательности дней недели, времён года;
- закрепить представление детей о геометрических фиryрах: умение

различать геометрические фиryры, умение сравнивать их по свойствам (по

цвеч, форме и величине};
- закрепить умение соотносить число и количество предметов.
Развивающие задачи:
- развивать конструктивные навыки и воображение.
- развивать внимание, память, мышление, связную речь, речевой слух;
- способствовать формированию мыслительных операций, умению
арryментировать свои высказы ва ния.

- развивать у детей способность активного общения с взрослым, с интересом
отвечать на его вопросы, совместно решать проблемные сиryации. Вызвать

у детей интерес к окружающему.
Воспитательные задачи:
- воспитывать самостоятельность, умение понимать учебную задачу и

выполнять её самостоятельно;
- воспитывать интерес к математическим заданиям.
Методические приёмы:
- игровой (использование сюрпризных моментов}
- наглядный {использование ИКТ};

- словесный (напоминание, указания, вопросы, индивидуальный ответ)
- поощрение, анали3, занятия.

Оборудование: ИКТ, письмо, доска, сундучок, мяч.

flемонстрационный материал: ворота с замком, геометрические фиryры,
домики с соотношением числа и предмета.
Раздаточный материал: набор цифр на каждого ребёнка наборы
геометрических фиryр (ТАНГРАМ) на каждого ребёнка.
Сюрпризный момент: медал и.
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Ход HOfl:

1. Организационныймомент.
Круг широкий, вижу я,

Встали все мои друзья.
Мы сейчас пойдём направо,
А теперь пойдём налево,
В центре круга соберёмся,
И на место все вернёмся.
Улыбнёмся, подмигнём,
И опять играть начнём.

{Вос-ль в группе находит письмо)
к3Oравсmвуйmе ребяmа! Пчшеm вам каролева uз королевсmва
с<Маmемаmuка}).3лая колаунья зqколOовала меня u жumелеil Moezo
каролевсmва. И mеперь в моём королевсmве беспаряOок. Я прошу,
памоzumе мне, пожалуйсmа, навесmч поряаок в моём корслевсmве.))
Вос.: -Ребята, хотите помочь королеве?
-Тогда отправляемся в королевство кМатематики)).
- Закрываем глаза, считаем до 10.

{0еmч закрываюm zлаза, счumаюm оm 1 dа 1а, аmкрь!ваюm елаза|.

ftпайа Ц -ай, ребята, злая колдунья, повесила огромный замок на воротах
королевства.
-Чтобы его открыть, нам нужно разгадать один секрет. Хотите?
- Нужно отгадать, какая из фиryр лишняя.
(слойd З) Иrра <<Что лищнее?rr
-Ребята, какие геометрические фигуры вы видите?
-Сравните их и скажите, чем они похожи, что есть общее? Есть ли здесь
одинаковые фиryры?
|Сравненuе по форме, цвеmу велччuне|
-Чем фигуры отличаются? Как вы считаете, какая фиryра лишняя?

{Круz - не uмееm ужав).
-Молодцы, замок открыт, мы можем зайти в королевство <<Математики}.

{flemu саdяmся за сmальt|
Вос.: -3лая колдунья заколдовала все числа, они забыли свои места и

перепугались! Помогите каждому числу встать на своё место.

{КажOьtй ребёнок uHOuBuOyaлbHo вьtклаOьtваеm чuсловой ряd оm 1 dо 7, а
оOuн рабоmаеm у docKu}.

Игра trРасставь по порядкуD
-Посчитайте числа по порядку, в обратном порядке.
(сп pocu m ь u нd uвudуол ьно)
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-Какое число ... поставил(а) между числами 2 и З.

-Какое число ... поставил(а) между числами 5 и7,
-Какое число ... поставил{а) между числами 3 и 5.

-Назовите соседей числа -6,2,5,3.
-Молодцы, вы справились с этим заданием. Теперь каждое число заняло
нужное место.
3. Вос.: - Ребята, колдунья не только перепутала числа, но и заколдовала
геометрические фигуры, из которых были собраны жители королевства.
-Хотите помочь расколдовать жителей королевства?
-Но ддlя начала, давайте с вами отдохнём.
пальчиковая гимнастика.
В гости к пальчику большому, прибежали прямо к дому.
Указательный и средний, безымянный и последний
Вот мизинчик - малышок, посгучался на порог.
Вместе пальчики - друзья.
Друг без друга им нельзя!
Иrра t<Собери зверя)) (ТАНГРАМ)
-Ребята, соберите животных из геометрических фигур.
-Какие животные у вас получились? {3аяt4 меdвеOь)
-Сколько и каких фиryр вам понадобилось ддя того, чтобы собрать
медведя?(5-овалов, З-круzа)3айца? {7 - авал, 1 - круz.)
-Что вы можете сказать с количестве геометрических фиryр ддя каждого
животного. (Поравну)

Вос.: -Ребята, колдунья побывала в гостях у математических задач. Они
бедные, и не знают, как им быть. Хотите помочь их решить?
Игра кОryшай и считай>r

1. Привела ryсыня-мать
Шесть детей на луг гулять.

Все ryсята, как клубочки:
Три сынка, а сколько дочек? (3,|

2. Три пушистых кошечки
Улеглись в лукошечке.
Тр одна к ним прибежала.
Всего сколько кошек стало? (4)

3. Пять ребят в фугбол играли
Одного домой позвали.
Он в окно глядит, считает,

Сколько, их теперь играет? (4J.

-Молодцы! И с этим заданием вы справились. оt
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4. Вос.:- Ребята, хотите отдохнугь? Тогда выходите на ковёр и становитесь в

круг.

Физминупtа: << Потрудились - отдохнёмrr.
(demu выполняюm 0вчженuя в сооmвеmсmвuч с mексmом)
Потрудил ись - отдохнём,
Вста нем, глубоко вздохнём,
Руки в стороны, вперёд
Влево, вправо поворот.
Три наклона, прямо встать.
Руки вниз и вверх поднять,
Руки плавно отпустили,
Всем улыбки подарили.

{слайd 4,|-Вос.:- Ребята, колдунья напугала жителей королевства и

некоторые из них убежали из сЕоих домиков. Хотите помочь жителям
вернугься в свои дома?
-Посмотрите, ребята, в каждом доме должно жить определённое количество
жителей (3r5r7}. Нужно добавить столько жителей, чтобы они совпадали с

числом, указанным на крыше. Если вы отгадаете, сколько жителей нужно

добавить, то они заселятся в домики.
{если дети отвечают правильно, то в домиках появляются персонажи, а под
ними выражение)
-Сколько жителей добавили в домик 3.(2)
-Как можно записать? (1+2=З)

-Сколько жителей добавили в домик 5. (З)

-Как можно записать? (2+3=5)

-Сколько жителей добавили в домик 7. t5)
-Как можно записать? {2+5=7).
-Молодцы! Все жители в своих дома)(.
-Вы помогли расколдовать жителей королевства. И мы с вами вернулись

домой.
5.Итог: - Ребята, а вам понравилось наше занятие? Что вам было особенно
легко, что показалось трудным?
-Королева Математики в благодарность вам за помощь оставила, вот этот
сундучок. 3аглянем в него?
-Посмотрите, это же медали Nlя вас!!!
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П роrраммное содержа ние:

Щель: приобщить детей к кульryре осетинского народа.
3адачи:
Образовательные:
- продолжать знакомить детей с кульryрой, обычаями, занятиями предков
осетин;
- закрепить и расширить знания детей о традициях осетинского народа;
- закрепить название малой родины;
- обогащать словарный запас.
Развивающие:
- развивать мышление, связную речь;
- развивать ловкость и внимание.
Воспитываюlцие:
- воспитывать чувства любви к своей Родине; труду своего народа;
- воспитывать уважительное, дружелюбное отношение к людям разных
национальностей.
Методические приемы: с.повесн ы й, игровой {физми нугка, пал ьч иковая
гимн асти ка ), художествен н ое слово, сюрп ризн ы й моме нт.
Словарная работа: фынг, наговицы, чувяки.
Интеграция образовательн ых областей : << Позна вател ьное развитиё })l

<<Речевое развитие>, t<Художественно-эстетическое развитие>>, <<Физическое

раз витие>l, << Социал ьн о-коммун и кати вное развитие D.

Материалы и оборудование: презентация <Колесо истории Северной
Осетии - АланииD, головной убор ддя Чепеньl, разрезные картинки мя игры
кСобери посуду}), папахи и деревянные лошади ддя игры <<,Щ,жигиты>,

головной убор девочкам мя исполнения танца с<Симд>l, три пирога дJlя
угощения.
Предварительная работа:
рассматривание иллюстраций природы Кавказа, быта народов Юга,
знакомство с фольклором осетинского народа |чmенuе сказок, скозанuй,
пословчц, поzоворокf, изготовление книг с осетинскими народными
сказками.
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1.Организационный момент.
(дети входят в зал, поют песню)

Песня-приветствие кЛучше края не найдёшrьlr
( воспитатель обращает внимание детей на экран)

2. Слайд Nе2.(горы Осетии)
Вос.: Высоко в горах, в самом сердце Кавказа, раскинула свои живописные
земли крохотная Осетия. Северная Осетия - край белоснежных гор -
великанов, солнечных долин, бурных рек, ледников и хвойных лесов.

flавным-давно высоко в горах жили красивые, сильные, мужественные
люди.
- Вы догадались, о ком я говорю? (оmвеmы 0еmей)
-,Ща, ребята, это были алань].
- Кто знает, кто такие аланы? (omBembt ilеmейl'
-Аланы - это предки осетин, прабабушки, прадедушки наших родителей.
Вам интересно, какими были их дома, как они их строили?
Слайд Nя3. (башня)
-rЩо сих пор в горах можно встретить сторожевые, боевые и жилые башни.
Такая башня стояла в каждом ауле и была надёжной защитой от врагов.
Вокруг башен располагались сакли.
-Вы помните, что такое сакля? (omBembt dеmей|
Слайд Nе4. {сакля)
Вос.: Правильно дети, саклей назьlвался дом. Строили её из камней без

цемента. Одна сторона сакли пристраивалась к скале или к башне. Крыша
сакли была плоской, на ней сушили зерно, сено или шерсть.
Вос.: Ребята, а вы хотели бы узнать, как раньше жили аланы?
.Щавайте мы с вами пойдём в гости к нана и попросим её рассказать о
традициях осетинского народа. Она живёт в горном селе и нам придётся
идти по узкой извилистой тропинке. А дороry нам покажет мальчик Чепена
3.Физминуfка t<Чепена> {одеть мальчика)
(дети выполняют движения, сопровождая словами)
Руки вверх я подниму. - Гой-гой чепена.
Вправо, влево разведу. - Гой-гой чепена.
Головою поверчу. * Гой-гой чепена.
И попрыгаю чугь-чугь. - Гой-гой чепена.
И в дорогу я пойду. - Гой-гой чепена.
В гости я к нана иду.- Гой-гой чепена.

{дети идут по тропинке под музыку)
4.(дети подходят к сакле, их встречает нана)
Нана: 3дравствуйте, гости дорогие, проходите в дом,
Вос.: Нана, мы не просто пришли, а хотели бы узнать
жили в старину.

рассажи
о том,
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Нана: Ну что ж, я начинаю, свой рассказ.
-Святое место в сакле - это очаг. Над огнём на цепи висел медный котёл.
Очажная цепь - это священный предмет каждой осетинской семьи.
Слайд Nя5. (мебель)
- В сакле обычно стоял ддlинный диван с резной спинкой, круглый столик на
трёх ножках - фынг, полукруглое резное кресло на трёх ножках, а на стене
висел железный светильник.
Слайд Nе6. (посуда)
- Посуда была глиняной, деревянной и медной. Это кувшины, рукомойники,
пивные чаши и бокалы, блюда, тарелки, вилки, ложки...Посуду делали сами
и украшали геометрическим, растительным и животным орнаментом.
-Как хорошо, ребята, что вы пришли. Помогите мне, пожалуйста, собрать
посуду.
5. flидактическая игра <<Собери посудуD (кувшин, чаша,6людо)
6. Вос.: Молодцы ребята, помогли нана. А вы знаете, какие главные занятия
были у предков осетин?
(Осе m u н bt за н u мол u сь ска m овоа с m во м| з е мл е0 ел u е м, куз н еч н bt м 0 ел ом. )
Нана: Раньше осетины жили большими семьями по ].0-15 человек. В таких
семьях было много детеЙ и их воспитанию предавалось очень большое
значение.
Нана: Ребята, вы знаете, как воспитывалисьдети в семьях, чему икаких
учили. {rЩеmч 0о 6-8 леm беzолч ч uzралч все вмесmе.)
Нана: А после 8 лет девочек отделяли от мальчиков.
-Вы знаете, как воспитывали девочек?
{Их учuлч помоzаmь па 0ому, у)Qжuваmь за малышамt4 lдumь, вязаmь,
Bbl ltt uва m ь u об ра ба m ь,во mь ше рсm ь. )
Нана: Но в свободное время они все вместе играли, и я приглашаю всех
поиграть в игру.
7. Подвижная осетинская игра кВеретено> (играют девочки)
Вос.: А как же воспитывали мальчиков в осетинских семьях?
| Мальчuков воспumывалч мужчuньt. Их учuлч рабоmаmь в поле, пасmч
лошаOей, зqzаmавлuваmь арова ч сено, сmроumь ч ремонmuроваmь аом, а
mакже dжuzumовке lt влаdенuю оружuем.|
Вос : Есть игры, в которые мальчики играли отдельно от девочек. Одна из игр

- <,Щ,жигиты>.

8. Подвижная осетинская игра <<flжигиты>l (играют мальчики)
(с папахой и деревянными лошадками)
9. Нана: Ещё взросльlе придумывали мя своих детей сказки, которые
передавались из поколения в поколение. В сказках прославлялся тру.q
находчивость, героизм и сила нарсда. А, вы знаете осети
сказки? ({ol
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Нана: Сейчас проверим. А, теперь без подсказки подбери к пословице
сказку.
10. Игра кПодбери к пословице сказкуD
Нана: 1.t<CTo друзей, лучце ста овец)) слайд Nе 7.(скозка <сЧmа 0ораже>|.
-О, чём эта сказка? ()

2.кКто не любитдетей, тот никого не любит> слайд Nэ8 (скозка с<Как мьtlдь
своему cbtHy невесmу uскала))..... )()
З. кНет никого хуже скупого}) слайд Nе9 (скозка кrЩва поOорка>.-.|{)
11. Нана: flети в осетинских семьях, не только слуцали сказки, но и

участвовали во всех семейных праздниках и обрядах. Там они показывали,
чему успели науч иться. А учил и их играть на музыкальных инструментах, петь
и танцевать.
-К каждому празднику, женlцины старались сшить новую одежду.
Слайд Ng10 (мужской костюм}
Нана: Очень красив национальный костюм осетин.
-Что же надевали мужчиньt? {черкеска, рубаха, шароварьt|.
- Как называется головной убор? |папаха uз овчuны uлч каракуля|.
Нана: Обувь мужчин - ноговицы, сапоги, чувяки из кожи.
-Какая неизменная принамежность мужског0 костюма? (кuнжал|.
Слайд N911 (женский костюм)
Нана: Как же выглядит женская одежда?
{плаmье,dахаOuвtлее ао пяm с lлuнньtмч нарукавнuкомч ч шuрокuм
поясом, н нему прчшuвалuсь серебряные с позолоmой украшенuя|.
-Какой головной убор у женщин? (круелая шапочка, украutенная вьtшuвкой,
коmорая сверху покрьtвалась лёzкuм плоmком|.
Слайд Ng 12 (танец}

12. Нана: Одним из излюбленных народных танцев в Осетии, является
<<Симд>>. Обычно <Симдом}) завершали праздник. И у меня, как раз

сохранились головные уборы.
- Ой, ребята, я забыла, у меня тесто стоит. Пойду, проверю, подошло ли оно.
(нана уходит, дети строятся на танец)
Ребёнок: Грянули струны, звонкий мотив,

Горная пляска, как весенний разлив!
Горная пляска, как пламя костра,
Горная пляска, как ветер быстра!

Танец <<Симд>r, осетинGкая народная мелодпя.
(звучит осетинская мелодия, танцуют все дети)
13. {входит нана в руках три пирога)
Нана: А пока вы плясали,уалибахи я вам спекла.
Вос.: Аланы очень гостеприимный и дружелюбньlй народ.
хорошая традиция - угощать гостей тремя пирогами.
Пироги круглой формы, означают: Солнце, Вода и 3емля.
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Нана: Ешьте на здоровье, гости дорогие!
Вос.: Спасибо нана, за интересный рассказ и угощение! А нам пора
возвра щаться. .Що свидания !

(дети беруг пироги и уходят)
Нана: flo свидания, ребята,

Не скучайте, дошколята,
Приходите все опять,
Прошу, нана не забывать!
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муниrшпапьное бюджетное дошкольное образовательное rIреждение
детскrд1 сад комбишаровulнного вида }Ф 34 <<Колоко.lьчик>

г. Моздока РСО - Алаlия

к о*уект итФгоýfiгfi зýЕ{ýтиý
за третии квартflл II0 развитию речи

в старшеЙ логопедическоЙ групше ЛЬ 2
<,ГIрогуJIка в вес8нЕtý{Й лес>.

В**питатеJ{ъ : Г*л*д*ва Н"Г.

201 9 г.
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IIрогра м м ш ое соде ржац п е : совершенствование лексико-грамматического
строя речи.
Щель: обобщение и закреIIJIение знаr*ай детей по лексическим темам.
Заддчп:
0бразовательные:
-угочнить зн€lния детей о насекомых;
-закреIIJIятъ умение прt}випьно использовать В речи цред.поги (над, в, ц с, на),
- зiшреIIJIять умGНие отвýчать на воIIроýы пOJIным распространёшrrым
цредJIOжением;
- tктивиЗировшъ и обогащать словаръ детей по лексиЕIеской тсме.
Развивающие:
_ рзlзвивать мышIЛение, связан}t)до р€sо мелкую моторику;
-продолЖать работу по развитию правI,шIьного физиологивtеского дыхания,
наблюдательность.
воспллтательпые:
-восIIитыв ать вззlимопомоттIъ ;

- воспитывать уI\{ение вниматеJьно слушать, не перебивать других,
-воспитывать чувство шобви и бережное отношение к природе.
Методи ческше п рп ем ы : словесный, tтровой (фшминугка, паJIьтмков€UI
гимнастика), художественное слово, поощрение.
Словарпая работа: жало, лgтаgт, ползает.
ИПТеГРа lt и я обра 3овательш ых облдстей : <<Познав ательное рltзвитие>>,
КРеЧеВОе РаЗВитиеl>, <<Флвическое раrзвитие>, кСоrцаilьно-комшr}т:IикативЁое
рtr}витие)),
МаТерпалы и оборудоваппе ; фонограмма <Звуки лесаD ;мячик ; <ЛужаЁш<ш(с
изображением насекомых) ;ил.lпострации цветовфом€шка, василёк,
колокоjьtlик, кIIевер, роза)
ПРеЛВаР!|Тельная работа : рассматривание иJIJпостраIри ý насекомыми;
чтение скЕtзок К. Чуковского <<Муха Щокотухо, кТаршсtlниIце), <<Лесrше
хоромы>> М. Мшсайлов, <<Как Муравъишка домой спешил> В.
Биаlжи, <<Счастштвый жуrок> Г. Скребшщий; беседы о лесе и жизни
животных и растений; дrдактические иrры.
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Ход НОД:
1.Вос.: -Ребята, давайте улыбнемся друг другу и подарим хорошее весеннее
наýтроение своиIv{ друзъям.
-Ребята, ксжое у нас время года?
-rЩавйте с вами поиrраем. Я буду вам бросать мrIч, а вы нfflывать, что
происходит весной в природе.
Игра <<Назовп прпметы)>.
-Свое предложение наtIиЕаем со слова: кВесной... лt

Вос.: - Первой 14гру, начну я.
-Весной ярче светит солнце.
-Весной прилетают гIтI1IIIы с юга.
-Весной тает снег.
-Весной текуг ручьи.
-Ве сн ой зеленеет трава.
-В есн ой распускtlются цветы.
-Весной просыпчtются животные и у них рождаются детёныши.
- В е сн ой Iретуг деревья.
-Весной люди одевulются легче.
- В е сн ой гтробуждЕtются насекомые.

2.Вос.: -Ребята, а вы хотите прогуJuIться в весеннrдl лес? Тогда закройте
гпаз4 а я произнесу волшебные слOва.

здравствуй, лес дремучий
Полный ýKaEloK и чулес!
Ты о чем шумиIIь JIиствою
Ночью темной, грозовою?
Что нам шепчешь на заре,
Весь в рOсе, кiж в серебре?
Кто в глуши твоей тарrгся?
Что за зверь? Какая rrгшlа?
Все открOй, не угаи:
Ты же вI,Iдишь - Мы свои.
На одной ноге покружитесь
Вгrраво, влево повернитесь
И в лесу окаrrшатесь!

Вос.: -Вот мы и ок€lзilJlись в весеннем лесу. Пос.гryшаfпе, кто т€к красив0
поет? (звуrrrг фонограмма шения гrгиц)
-Чем питtlются mшщ?
3.Вос.: -Ребrга, посмотрIrге в напrем лесу есть необычные лужаfuи.
Упражненше на развптIlе дыхашпя.
ВОс.: -Давайпс на них подуем и узнаем, кго же TaI\{ сIIрят{шся. Не забываем
выilол}lr{ть IIравила: через нос вдыхаем, тUIечики не поднимаем,
надуваем (дети дуют 5 раз).
Вос.: -Скажите, кто же сцрятылся на вашей .тrужаlfoе?

- Как назвать, то, что вы нff}вuши одним словом?
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- Для чего Еужны насекомые? (опыленuя, пumанлм пmлtц, uсmребленttя
вреdных HaceKoMbtx)

- Какое из насекомых считается вредным? (лryха)
-Почему? (она разносчuк uнфекцuй, лаuкробов)
- Какое из насекомых приносит сладкую поJIъзу человеку? (пчела)
-Почему? (мёd помо2аеm человеlq) прu просmуdе)

4. Вос.: -.Щавай,ге погIривgтствуем насекомых, встазайге в круг.
Фпзмипутка <<Пчела>>.

Прилетела к H€lM вчера {dеmu бееаюm по кру4) на носочках u лrаutуm

Полосатая шIела, (r"r";;жr#!"* пdlльцу на нсвванuе каасаоzо

А за нею шмель-шмелек , 
no"KoMoeo)

И веселый мотылек,
flBa жука и стрекоза
Как фонарика-глаза (показьtВаем псlльц{мu dBa круаа у ?лж)
пожуlпсхr€ши, полетали (бееаюm по кwq) на носочкж lt машуm

ккрьlльямuI
От усталости упtши. (прuсеdаюm на ковер)
Упражненпе <<Назови ласково}).
Вое.: -Ребятц я HtI}oBy вам насекомого, а вы назовёте его ласково,
Комар - KoMap?lK,
Таракш - mараканчл,rк,
Пчела - пчёлка,
Стрекоза - сmрекозка,
Жук - ilq)чск,
Паук * паучок.
ý. ВОс.: - Ребята, посмотрите, на лесной полянке насекомые потеряJIи свою
тень. Хотлrге помочь ýасекомым? Но сначала давайте поиграем.
Шальчиковая пгра <<Жук>>,

прилетел один жук (враtцае*t указаmельныл4 псtльцем правой pytal).
Прилетел второй жук (указателъный пstпец левой руки).
Летают два жука (dва пальца обеuх WО.
Жук сел на поjIянку и побежал по ней (пшtьцьt coetymbl, меdленно
переdвuzаюmся по сmолу).
А гlОтОм вЗJIетел и шолетел {лаdонu соеduнumь mыльной сmороной, махаmь
псttlьц{lлtu, плоmно саюаmымu влаесmе).

Дидакгическая игр8 <<Узнай по сиJIуэту).
(dеmu нахоdяm u соеduняюm насеколпо2о с сtлуэmол,ф
Вос.; -Поменяйтесь карточками друг с другом и цроверьте, щравипьно JIи
соединили.
б. Вос.: - Молодцы ребята! Хgтр.пе отдохкуть?
Физмпшутка.

Спаrr IpeToK и вдруг проснулся
Больше спать не зЕtхотел
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Шевельнулся, потянулся-
Взвкгrся вверх и полетел.

Вос.: -А теперъ, прис€Dкивайтесь на поJUIHKy мы с вами поиграем.
Дшдактпч8ская пгра <<Щоскпжи словечко>>.
(рабоmа с mексmолt: всmавumь преdлоzлt, нжваrпь нсlзванuе цвеmов.
в о спumаmель lюкqзываеm uплю слпрацuu цве mов по м ере рас сказ btBaH tM. )
<<Путешествие пчельD).
однажды летним днем Ir.Iела отправилась собrарать мед. Сначала она
покружипасъ . .. . васиJьком. Потом полетела ... . колокоJIьчику, села ,.. .

кJIевер, собраrrа пыJIьIry ... . ромяшки. Но самая Bкycнillt пыJьца была .,. .

прекрасной розе, которtш росла ... . саду.
Вос.: - Кула сначала полетела гнела? Потом?
- Где слцела?
- Где пьшьца ба-па самой вкусной?
7. Вос,: -Мололт{ьт ребяга!
дшдактпческая игра кчетвёртый шrшнрrй>.
(воспumаmель нсвываеm чеmыре слова, dеmu dолэtсны на сilух опреdелumь
лuutнее слово u объяснurпь свой вьtбор).
- Жук, rт.Iела, муравей, кошка;
- слоц бабочк4 IIIMеJь, гусеница;
- божья кOровка, комар, тарелкq стрекоза;
- ёJпса, тар€кffI, }ryха, кузнечик;
- пflук, бабочка, комqр, кровать.
Вос.: -Молодrрl ребята!

В лесу мы погуляJIи,
Вместе поигрtlлц
А теперь пора в детс4д.
Веселиться и иrрать!
На одной ноге покружитесь,
Вправо, влево повернитесь
Снова в саду окaDкитесь.

8. Итог.
Вос.: - Ребята, кого мы встретили в весеннем лесу?
- Вам поIФавиJIосъ?
- Что болъше?

ii
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Муницип€uIьное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад комбинированного вида }Ф 34 <<Колоколъчик>)

г. Моздока РСО - Алания

Викторина (IОные знатоки>)
l, \,

в старшеи логошедическои группе

по теме ((Транспорт>.

Подготовила и провела
восtIитатель логопедической группы: Голодова Н.Г.
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Задачи:
Образовательные:
-Расширятъ и закреплять знания и шредставления детей о транспорте.
-Вводить в активный словарь детей обобщающее понятие кmранспорm>.
-Упражнять в умении классифицировать транспорт по видам.
-Пополнять активный словарь детей по теме.
развивающие:
-Учить детей отвечать на вопросы полными предложениями.
-Развиватъ связную речь; активизировать', обогащатъ словарный запас детей.
-Развивать внимание, зрительную и слуховую память.
-Продолжать развивать словесно-логическое мышление детей, умение
устанавливать причи нно-следственные связи, рассуждать, делать выводы с
обоснованием своего ответа.
воспитательные:
-Воспитывать интерес к различным видам транспорта.
-Воспитывать умение выслушивать ответы других детей.
-Воспитывать доброжелательные взаимоотношения между сверстниками в
процессе совместного решения познавательной задачи, формировать умение
помогать друг другу.
Коррекционные:
-Нормализовать мышечный тонус, стимулировать речевые области в коре
головного мозга посредством игры <Су-Щжоо.
-Развивать мелкую моторику и координацию обеих рук.
-Соотноси,гь речь с движением; упражнять в чётком произношении звуков
((Ж)),((Ш)).

-Формировать правильное речевое дыхание.
Словарная работа: специ€Lпьный, пассажирский, грузовой.
lVIетодические приёмы :

-игровой (использование сюрпризных моментов);
-наглядный (использование иллюстраций);
-практический (задания по карточкам);
-словесный (напоминание, указания, вопросы, индивидуальный ответ,
динамическая пауза);
-рефлексия деятелъности, поощрение.
Педагогические технологии: социо-игровая.
Здоровьесберегающая техцология : двигательная активность, дыхательная и
пальчиковая гимнастика.
Материалы и оборулование: мольберты; ноутбук, презентация; <Су-Щжою>;
карточки для графомоторики; игровизор; предметные картинка ((транспорт)),
(водители); разрезные картинки <<вертолёт)), ((паровозD;
транспорт для дьIхателъного уЕра)кнения; и|ровое поле
земJuD) ; медЕrпи-эмблемы.
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Предварительная работа: чтение книг о транспорте:, рассматривание
иллюстраций и различных видов моделей транспорта, беседы о видах
транспорта, загадки, наблюдения!, игры.

Ход HOfi:
1.Организационный момент.
fiети под музыку заходят в зал (слайd |. Встают гrолукругом.
Вос.: Ребята, давайте поприветствуем наших гостей своей улыбкой и

улыбнёмся друг лругу! И пусть хорошее настроение не покидает нас целый
день!
Ребёнок l:
Придумано кем - то
Просто и мудро,
При встрече здороваться!

Щоброе утро!
Ребёнок 2:

fiоброе утро
Солнцу и птицам!
Ребёнок 3:

flоброе утро!
Приветливым лицам!
Ребёнок 4:
И каждый становится
Щобрым, доверчивым!
Щоброе утро длится до вечера!
Вос.: Ребята, сегодня я предлагаю Вам провести викторину <Юные Знатоки>>

За каждый правильный и точный ответ команда будет получать зелёный
сигнальный огонёк светофора. Победит та команда, которая наберёт
наибольшее количество зелёных сигн€Lпьных огоньков.
Щавайте я напомню вам правила:
1.Выполнять задания быстро и сообtца.
2.Отвечать на вопросы только после того, как выслушали всё задание до
конца.
3.При выполнении заданий нельзя выкрикивать ответы и мешать отвечать
соперникам.
2.основная часть.
Вос.: Ну что, ребята, вы готовы показать свои знания и умения?
Но сначала, давайте поиграем с папьчиками?
Пальчиковая гимнастика с элементами <<Су-Щrкою> <<ТранспорD>.
Булем мы с тобой играть, dеmu поочереdно
Булем транспорт называть: наdеваюm колечко на палы.!ьl,
Ьтомобиль и вертолет,
Трамвай, метро и самолет,
Автобус, лодка и мопед,
Мотоцикл, велосипед.
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Вос.: Ребята, чтобы узнать состав команд, надо выполнить задание.
1 задание. Игра <<Собери картинку>>. (пазлы)
Вос.: На столе разложены части, из которых вам нужно будет составить две
картиньi на мольбертах. Хотите узнать, что полу{иться? Подойдите к столу и
выберите любую часть.
Щеmtt вьlполняюm заdанuе, склаdьлва,лоlп uз часmей карmuнкll на лtольберmе).
Вос.: Ребята, что у вас получилось? (верmолёm u паровоз)
Внимательно рассмотрите картины и скажите, что общего у предметов,
изображённых на них? (эmо mранспорm.)
Вос.: Правильно, мы с вами много узн€lJIи о транспорте, об истории его
возникновения и тема нашей сегодняшней викторины - <<Транспорт>.
Вос.: У нас образовалось две команды: команда детей, которая сложила
картину с изображением вертолёта и команда детей, которая сложила
картину с изображением паровоза.
Поприветствуем команды аплодисментами! (Ko.vaHd bl прLлвеmсmвуюm dpyz
dpyea)
Вос.: Ребята, обсудите и придумайте название своей команде,, так чтобы оно
было связано с собранной картиной и выберите капитана.
(!еmч назьlваюm cчoLt KoMaHdbt, объяснuв почемry m,ак назвалu.кВесёльtti
п аровоз D, п,о mому чmо парово з в е с ёл ьtй, Капumан KoлlaHdbt.. к Голубой
верmо.чёmD, поmо,\4у чmо верmолёпl zолубоzо L|Bema. Капulпан KoMaHdbt..)
Вос.: I\{олодцы, ребята! отличные названия вы придумали своим коI\,fандам.
занимайте свои места.
(demtl саdяmся за сmольt)
Вос.: Команды готовы? Тогда сейчас мы проведём задание-разминку для
команд.
2 задание. <<Весёлое автомульти>>. (слайdьt 2-7I
Вос.: Вы любите смотреть мультфильмы? Сейчас проверим, знаете ли вы, на
каком транспорте передвигаJIись герои мультфильмов.
(вопрос поочерёdно кажdой ко.uанdе)
1.На чём ехал Емеля к царю во дворец? (Еллеля еха-п на печке.)
2.Какой подарок сделали родители дяди Фёдора почтаJIьону Печкину?
( Рслdumелu поdарuлu почmальонr, П ечкuну велосuпеd.)
J.Bo что гIревратила добрая Фея тыкву для Золушки? (Фея превраmu"rtа пlьlкву
в кареmу.)
4.На чём летал Алладин? (Аллаduн леmал на ковре-салlолёmе.)
5.На чём катался Кай из сказки <<Снежная королева>>? (Кай uз сказкu
кСнеэtсная Коро.певаD каmался на санках.)
6.Личный транспорт Бабы-Яги? (Транспорm Бабы-Яzч -сmупа.)
Итог задания: Молодцы, вы отлично знаете транспорт сказочных героев.
Каждая команда получает по одному зелёному огоньку светофора.
Вос.: Продолжаем и|ру? С;ryшайте след.ющее задаЕие.
3 задание. <<Виды транспорта)>.
Вос. : Различный транспорт перевозит
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Людей и грузы каждый час,
И по горам, и в деревнях,
И под землёй и на морях,
В пустыне, даже в небесах.

1.Участники команды <<Голубой вертолёт)), подскажите мне, какие виды
транспорта вы знаете?
(пслочерёdньrc оmвеmы dеmей: возdуtuньtit, назелtный, воdный,
поdзелlньй(лlеmро)1,
2.Участники команды <<Весёлый паровоз)>, вы знаете, какой транспорт бывает
по назначению?
(пас с ажuрскuй. zрузо вой, cпeLluaлbHbtti, )
Итог задания: Молодцы, ребята, мы справились с заданием! Каждая
команда получает по зелёному огоньку светофора.
Вос.: Хотите отдохнуть? Тогда мы с вами сядем в автомобили и прокатимся
по шоссе.
{dеmu вьжоdяm на ковёр u сmановяmся в Kpyz)

Щинамическая пауза <<По шоссе>>.

Завели машину: ж-ж-ж, враulенuя рукал4ll переd zруdью
Накачали шину: ш-ш-ш. "Насос".
Улыбнулись веселей
И поехали скорей. BpalLleHue вообра,жаемоzо руля
По шоссе спешат машины,
Ш-ш-ш - шIуршат спокойно шины.
И шилят со злом уже'
Не спеши на вираже!
Вос.: V[ы с вами прокатились на машинах. А хотите, пересесть на воздушный
транспорт? (dеmu беруm пособuе dля dьtхаmельной euMHacmuktt)

Щыхательная ги м насти ка <<Воздуш н ы й тра нспорD>.
Вос.; Щавайте подышим и восстановим наше дыхание. Напоминаю, вдыхаем
воздух через нос, выдьтхая, следим за шеками. А теперь вместе со мной.

Щидактическое упражнение <<Угадай на слух вид транспорта>>. (слайd 8)
Вос.: Вот мы восстановили наше дыхание. А сможете ли вы по звуку
определить транспорт? Приготовились, слушаем внимательно.
(по очереdu вкlючаюm dеmяъl запuсь xapaKmepHblx звуков lt сltzналов,
проuзвоdlL|чlьtх разлuчньt-мu вudамu mранспорmа - сuzнал л4аячка пожарно?о
авmоллобuля, zчdок парохоdа, zул самолёmа, сmук колёс BazoHa, звонок
велосuпеdа).
Вос.: Молодцы, ребята, вы отлично разбираетесь в звуках транспорта!
Прошу команд занять свои места. (прохоdяm на cBolt.Mecma)
Вос.: Ребята, а любите ли вы отгадывать загадки? fiавайте проверим.
4 задание. fiидактическая игра <<Едемо еде}l...>>.

{поочерёdно кажdой команdе )
Итог задания: Какие вы молодцы! По итогу этого
присуждается по одному зелёному огоньку светофора.
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5 задание. Игровизор <<Ктоо чем управляет?>>.
Вос.: Ребята, вы знаете, кто управляет транспортом? А давайте проверим,
сможете ли вы', подобрать к транспорту соответствующего водителя.
(к ол,lан d bl вьlполняюm з а d анuе).
Вос.: Кто управляет автобусом? (Двmобусо.\| управляеm воdttmель)

Кто управляетпоездом? (Поезdол,tуправляеm,иаuluнuс,m)
Кто управляетсамолётом? (Са.лlолеmол4 управ,qяеm.lёmчuк, (пtшоm))
Кто управляет кораблём? (Кораблёлl управляеm капumан)
Кто управляет мотоциклом? (Моmоlуuклол| управляеm моmоL|uклuсm)
Кто управляет ракетой? (Ракеmой управляеm космонавm)

Итог задания: Тv[олодцьi, участники, знаете, кто и чем управляет! Каждой
команде присуждается по одному зелёному огоньку светофора.
Вос.: А пока вы играпи, глаза ваши уст€tJIи. Вы хотите отдохнуть? Выполним
упражнение стоя.
Упражнение для глаз <<Полёт ракеты>>, (слайd 9I
-Ребята, где находиться ракета до начала полёта? (Ракеmа нахоdumся на
космоdролле.)
-А космолром? (На зем.пе.)
-fiавайте проследим за полётом ракеты в космос, стараемся смотреть только
глазами.
-Прозвучала команда <Старт) и ракета медленно поднимается вверх, а мы
провожаем её взглядом снизу вверх.
Вос.: Ракета вернулась на космодром, а у нас следующее задание.
б задание. Графомоторика с элементами <Су-Щжою> <<По дороге в гараж>>.
Вос.: Ребята, вы любите фантазировать? Представьте, что ваш <Су-lжок>-
это автомобили, а вы - водители. Заводим мотор автомобиля и едем в гараж.
Стараемся выполнять задание правильно.
Завели машину: ж-ж-ж,
Накачали шину: ш*ш-ш.
Улыбнулись веселей
И поехали скорей.
(dеmu прокаmьtваюm шарuк <Су-lжок> dвумя pyчavu по заdаннолtу
направ-lенuю)
Итог задания: Молодцы, команды справились! За выполнение задания,
командам присуждается по одному зелёному огоньку светофора.
Вос.: Предлагаю командам поиграть вместе. Хотите?
Щидактическая игра <<Летает, плывёт, едет>>.

Вос.: Ребята, перед вами картина, что на ней изображено? Слушайте задание,
вам нужно выбрать транспорт, определить его вид и расположить на картине.
(преdлаzаеmся uzpoчoe поле <Возdух, Boda, зе7tля)) u преdмеmньlе карmuнкu
к Тр ан спорm >>, d еmu d олэtс Hbt р аспр еd елum ь кар mLlHKLt по каmеzорuял4,
обсуuсdая: У меня ....,эmо ....mранспарm.)
3.IIодведенIле итога.
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Вос.: Подошла наша викторина к концу. Мы повторили всё, что узнаJIи о
транспорте. Сегодня все замечательно поработали. Молодцы! Я вами очень
довольна! Большое спасибо! А вам понравиласъ викторина?
Итог викторины.
По итогам викторины, всем у{астникам присуждается звание <<Знатоки
транс пор т а>> . Ql ч ас m н u к ам в uK m о р uн bI вру ч а ю m с я м е d а"п u - э лл б л е-лl bt)
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IVlуници п €L,IbHoe бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад комбинированного вида Jф 34 <<КолокольчикD

г. Моздока РСО - Алания

конспект итогового занятия

за II квартал по рисования
в старшеЙ логопедическоЙ группе }lb2.

Тема: (Рыбки в аквариуме)>.

Подготовила и провела
воспитатель: Голодова Н.Г.
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Щель: уIIить детей создавать образ рыбки, передавать в рисунке ее фор-у,
части тела.
Задачп;
Коррекционно - образовательные:
- закреплятъ приемы рисования разными материzrлами: восковыми мелками и
акварелью;
- аккуратно защрашивать изображение, не вьIходя за контур;
- продолжать знакомить детей с техниками рисования.
КоррекццонЕо - развивающше:
- развивать воображеЕие} мелчло моторику п€lльцев рук, внимание, памrIтъ2
мышление, связную речъ;
- рЕtзвивать интерес к окружающему миру;
_ рrввивать ).NIение оцениватъ рисунки;
-расширятъ активный и пассивный словаръ кРыбьt>;
-продолжатъ формироватъ уý{ениrI давать полные ответы на заданные
вопросы; уметь примеЕять в речи уil{еньшителъно-JIаскательные формы.
Коррекцпонно-воспитательные задачЕ :

- воспитывать аккуратность, ).мение н€lходить IIестаЕдартные решения
творческих задач;
- воспитывать умение доводитъ начатое дело до конца: поддерживать
желание дополнrIть изображение детЕlJIями; rrодводитъ детей к сюжетному
изображению.
Словарная работа: чешуя, плавЕик, жабры, морские, речные, аквариумные,
озёрные.
Методы и приёмы:

. игровой: использование сюрпризных моментов;

. словесIIый: беседа, вопросы, чтение худ.литературы, напоминание,
укaвание, индивидуа-itьный полным предложением ответ,
психогимЕастика, физминутка, палъчиков€}я гимнастика;

. F{аглядный: исuользование илJIюстраций;

. поощрение, ан€UIиз занятия.
Материалы и оборулование: листы с изображением аквариума (разной
формы) для выбора, акварель, восковые мелки, стакан-непроливайка с водой,
салфетки, кисти, иJIJIюстрации аквариуfifiа с рыбаrчrи для рассматривания,
илJIюстр ация строения рыбы
Предварите.пьная работа: чтение ск€}зки А.С.Пушкина <<Сказка о рыбаке и
рыбке>>, рассматривание иллюстраций к этому произведению; чтение
стихотворениJI Л. Токмаковой <<Рыбка, рыбка, где ты спишь?>>;

рассматривание иллюстраций с изображением морских, речнъD( и
аквариумньтх рыб длrя обогатцения художественных впечатлений детей;
беседы о жизни морских и речных рыб; подвижная итра <<Море

раз:' море волнуется - два..)).
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Хол НОЩ:
1. Организационный момент.
Вос.:-Всевсборе!

Взрослые и дети!
мы можем начинать!
Но для начала,
Надо <Здравствуйте> сказать!

( d е mu з d оро в а ю m с я с прuсу mс mву ю u|lL\lu z о с mям u ) .

Психогимнастика <<Хорошее настроение>.
Вос.: - Ребята, какое у вас настроение? Щавайте, пошлём друг другу наши
улыбки дуновением с ладошки, и наше настроение станет еще лучше!
(dеmu dуюm с лаdоulкtt)
2. Вводная часть.
Вос.: - Ребята, я вам предлагаю отгадать загадку:

У родителей и деток
Вся одеждаиз монеток. (Рьtбка).

- Скажите, что это за монетки, которые покрывают тело рыбы? (чеulуя).
- Щавайте, рассмотрим строение рыбы.
- Что есть у всех рыб? (mуловutце с zоловой, плавнuкu, хвосm)
- Какое по форме туловище? (овальное)
- Какая частъ самая большая? (mуловuulе)
- Чем покрыты рыбы? (чеtuуей)
Вос.: - Кто знает, где живут (обитают) рыбки?
(реке, л4оре, озере, океане, акварuулле)
- А каких вы знаете рыб? (dеmu оmвечаюm)
Вос.: - Молодцы, ребята.
Физминутка.
-Ребята, а вы хотите немножко побыть рыбками?
Тогда вокруг себя повернитесь и врыбок превратитесь...

Рыбки в озере плескались,
В чистой, тепленькой воде,
То сожмутся, разожмутся,
То зароются в песке.

(dеmu вьlполняюm dвuженuя в сооmвеmсmвuu с mексmолl)
3. основная часть.
Вос.: -Ребята, что придум€lJlи люди, чтобы дома можно было держать рыбок?
(акварuулl)
- Какие по форме и размеру бывают аквариумы?
(болbtuue u мапенbrue, круелble Lt кваdраmные, прял.lоуzoаьнbtе)
- Что есть в аквариуме для украшения? (воdоросл1.1, песок, Ka,laHu)
-Как н€вывают рыбок, которые живут в аквариуме?
- Какие по IIвеry бывают аквариумные рыбки?
fu азньл е, с ер ебрuсmьле, zолубьt е, JE елmьле, KpacHbte, б ел
Вос.: - Молодцы, ребята.
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- Ребята, вы хотели бы иметь красивый аквариум?
- Кто булет жить в вашем красивом аквариуме?
4. Практическая часть.
Вос.: - У меня есть разные аквари)/мы, выберите тот, который вам больше
всего понравится.
(dеmu беруm u несуm cчoll aKBapuyшы к сmола+l)
- Перед там, как HatIaTb работать, давайте разомнём наши пЕLпьцьI.

Пальчиковая гимнастика <<Рыбка плавает в водице>>.
Рыбка плавает в водице. плавньlе dвuженuя Kucп,lrLrylu

Рыбке весело играть
Рыбка, рыбка, озорница) по?розumь пальчuком
Мы хотим тебя пойматъ. хлопок ((круелылlu> лаdоlltка|4u
Рыбка спинку изогнула, BblzHymb KucmLl, пальчuкu внuз
Крошку хлебную взяла, uJу[umuроваmь dвuэlсенuе пальчuка\4u
Рыбка хвостиком махнула, плавньlе dвuженuя кLlсmямLt
Рыбка быстро уплыла. спряmаmь ручкu
(Воспumаmель обраtцаеm внuл4анuе на среdсmва рuсованuя: BocKoBble лlелкu -
dля uзобраэюенuя Ka,\lyulKoB, воdорослей u рьtбок, акварель - dля uзображенuя
Bodbt в акварuуhtе.
Еслu aK*apuyxt еолубоzо цвеmа, mо Body рuсоваmь не наdо. Воdорослu ч рьtбок
- краской, кац,Iн1.1u песок - восковыл41.1J\tелкапtu.
Вспол,tuнаюm пpa*lL|la рабоm.ьt с кuсmью u краска,ъlu.)
5. Итог.
- Ребята, подойдите ко мне. Щавайте посмотрим, что у вас получилось.
- Что мы рисовали?
- Вам понравилось рисовать аквариум?
- Какие бывают рыбки?
- Как вы думаете, гостям понравилось?
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